

重庆出台深化产教融合的实施意见

到 2020 年建设 3 至 5 所高水平新工科高校

11 月 23 日，重庆日报记者从重庆市教委获悉，《重庆市人民政府办公厅关于深化产教融合的实施意见》（以下简称《意见》）目前公布下发，《意见》提出：到 2020 年，我市将建设 3 至 5 所高水平新工科高等院校；到 2025 年，全市高等教育分类发展体系初步形成。

按照《意见》设定的目标，预计到 2020 年，重庆市统筹推进产教融合的体制机制将初步形成，并在建设 3 至 5 所高水平新工科高等院校的基础上，组建 15 个大数据、人工智能、软件、生物医药等二级学院（产业学院），建设 120 个职业教育“双基地”、300 个实训基地、525 个产业急需和骨干特色专业（点）、100 个现代学徒制专业（点），建设 30 个示范性职教集团、45 所优质和高水平职业院校；预计到 2025 年，全市统筹推进产教融合的体制机制基本建立，高等教育分类发展体系初步形成，现代职业教育和培训体系基本完善。

“围绕我市打好‘三大攻坚战’，实施‘八项行动计划’，以及推动战略性新兴产业和服务业的发展等工作，我们将把教育

优先、人才先行融入各项政策，同步制定产教融合发展计划，落实各项支持要素。”市教委高教处相关负责人介绍，比如，面向脱贫攻坚主战场和服务乡村振兴战略，我市将努力办好农村职业教育，优化职业教育发展布局；充分运用城市优质职业教育资源，支持农村贫困地区职业教育，以示范性职业教育集团建设为突破口，建成一批高水平职业学校。

在促进高等教育融入国家和区域创新体系方面，重庆市将加快一流大学和一流学科建设，持续推进普通本科院校向应用技术型高等院校转型，并大力发展现代农业、智能制造、高端装备、新一代信息技术、生物医药、节能环保、新能源、新材料以及研发设计、数字创意、现代交通运输、高效物流、融资租赁、电子商务、服务外包等急需、紧缺的学科专业。同时，我市还将重点支持大数据智能化学科专业建设，以及健康、养老、文化、旅游、家政等社会领域学科专业发展，加强智慧城市、智能建筑等可持续发展相关专业建设

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/reportId=11_5572

